

幸福的“医”靠

(上接01版)

“别的地方技术再好,也没在自家门口方便。”张大爷直言不讳,“以前县医院没有独立的内分泌科,想留下来也没办法。现在好了,内分泌科成立后,长医附属和平医院还派来了专家,方便,放心。”

和张大爷有同样感受的,还有长子县人民医院内分泌科主任卢旭升。

在内分泌学科钻研了大半辈子的卢旭升,最大的愿望就是在医院成立内分泌科。“现在糖尿病患者群越来越多,必须由专业的人来干专业的事,才能更好地服务群众。”卢旭升说,以前医院不具备这样的条件,只能把这一学科合并在大内科中。这样一来,对于患者来说,在本地找不到专业的团队救治,对于医院发展来说,缺失了一块重要的阵地。

与和平医院合作建院,让卢旭升看到了希望。2022年6月,在和平医院专家团队的帮扶下,长子县人民医院内分泌科顺利开科。

来自长医附属和平医院内分泌的副主任医师石佩和副主任护师常淑娟,作为首批专家进驻长子县人民医院内分泌科。从科室硬件建设到治疗流程规范,从健康宣教到临床带教,从常见病诊断到新技术引进,她们事无巨细倾力帮扶。

短短半年,长子县人民医院内分泌科便具备了常见病、多发病的分型、治疗等能力,还引进了甲状腺硬化术、胰岛素泵治疗术等技术,月平均门诊量达400多例。张大爷便是首批受惠的患者之一。

加强学科建设,提升核心能力。自合作建院以来,在和平医院的大力支持下,长子县人民医院将心血管内科、神经内科进行病区扩增整合,加强护理学科、儿科、心血管内科等原有重点专科建设。在巩固重点专科的基础上,引入和平医院相关专业学科主任或骨干,提升本院的临床专科服务能力,不断做强重症医学科、临床心理门诊、病理科等一级诊疗科室,并开设内分泌科、肾内科,使长子县人民医院的医疗服务能力实现了大幅度提升。

实战中的“导师”手把手的帮扶

“专家们的到来,给我们提供了零距离的学习机会。以前很多见都没见过的病症,现在有了了解;以前很多弄不懂的问题,现在基本得以掌握。”长子县人民医院神经内科医生关慧琴,对和平医院专家两年来的帮扶充满感激。

武桂花是长医附属和平医院神经内科眩晕组技术带头人,作为首批派驻长子县人民医院的专家,她将前庭神经炎的诊断、鉴别、治疗等技术带到了基层;擅长脑血管病、中枢神经脱髓鞘、重症肌无力等疾病的副主任医师陈育英精心指导、每周查房、讲课。专家们一丝不苟的精神、倾心相授的胸怀、精益求精的态度,无不让人佩服。

“不仅是我们科,和平医院专家进驻,对整个



中医康复大厅。张月 摄

医院的能力提升来说,是一个巨大的推动。”关慧琴说:“他们是坚持临床教学,在实战中提升基层医务人员的综合素质,这和外出培训学习有着很大的区别。”

着力推动医疗资源下沉,造福基层群众。目前,长医附属和平医院已先后派出5批共92名常驻专家、6名弹性专家在长子县人民医院开展工作。在和平医院专家的大力帮扶下,长子县人民医院于2022年陆续开展新技术新项目35项,2023年开展新技术新项目50项,涉及17个临床医技科室。同时,和平医院派驻长子县人民医院的管理专家在医疗质量控制、病案管理、院感防控等方面帮助该院提升管理水平。

加强人才培养,是夯实医院发展的基础。在长医附属和平医院专家团队的牵线搭桥下,2022年至2023年,长子县人民医院共派出25名医师和27名护理人员至中山大学附属第一医院、武汉大学中南医院、和平医院等知名医院进修,另派出53名医师、158名护理人员加强专科、专业短期培训学习。同时,长医附属和平医院专家还举办了专业讲座20次,共计培训2726人次。

看得见的进步 实打实的幸福

“要是以前,真不放心。这么急的病,又这么大的年龄!现在有专家‘坐诊’,我们放心。”抚着84岁婆婆准备出院的儿媳崔大姐笑呵呵地说。

4天前,崔大姐和丈夫带着婆婆来到长子县人民医院时,可没这么放松。腹痛、高烧4天不退,病因不明!“当时还是很着急的,再过硬的技术也得经得起检验不是?”

紧急入院后,经过感染科和外科专家团队的会

诊,崔大姐的婆婆被确诊为急性化脓性阑尾炎伴腹膜炎,需要急诊手术治疗。

“手术?她可是84岁的老人啊,能不能挺得住?”一听要手术,崔大姐立即瞪了眼。

令她没想到的是,医生所说的手术是微创手术,如果顺利,手术后三天就能出院。知道县医院如今有了和平医院专家团队的强大支撑,能够做食管癌、胃癌、结肠癌等疑难病症的微创手术,但崔大姐还是担心不已。

令她和家人没想到的是,虽然婆婆的病情又急又重,外科团队做手术也仅用了1个多小时。等老人从手术室出来时就明显看到气色好了许多。

“厉害,不得不服。技术好,态度也好。对我们来说,县医院医疗技术的进步看得见,老百姓的幸福实打实。”崔大姐说。

在提高医疗服务水平上竭尽全力,在加强服务改善上无微不至。着力提升患者就医体验,长子县人民医院积极整合门诊资源,优化服务流程;加大设备购置,完善信息系统建设;推进护理创新,提升服务品质;持续开展每周下乡送健康义诊服务,提升群众就医体验。

同时,加强运营管理,提升管理水平。合作建院以来,长医附属和平医院选派管理人员常驻,建立紧密的上下联动机制,优化管理架构,提升管理品质。并定期选派中层干部参加医管培训,目前已有32人次参加培训,大大提升了中层干部的科室管理水平。

守护百姓健康,做幸福的“医”靠。以建设三级医院为契机,长子县人民医院将在和平医院的大力支持下,明确目标导向,纵深推进合作,不断提升医疗质量和服务水平,全力推动医院各项工作指标稳步提升,为全县人民群众的生命健康保驾护航。



义诊活动现场。张月 摄



腹腔镜手术。马纾青 摄